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► Nr.  VO/2025/14304-01
öffentlich

Lübeck, 08.09.2025
Antwort
-öffentlich-
Verantwortliche Bereiche:
5.660 - Stadtgrün und Verkehr

Bearbeitung: Timo Peters (E-Mail: timo.peters@luebeck.de Telefon: 122 - 6715)

Antwort auf die Anfrage des BM Andreas Müller (Linke & GAL), An-
frage gem. §16 GO: Fahrradstraßen und autofreie Straßen in Lü-
beck
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

15.09.2025 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
25.09.2025 Bürgerschaft der Hansestadt Lübeck Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:

Anfrage des BM Andreas Müller (Linke & GAL) in der Bürgerschaft am 26.06.2025 
(VO/2025/14304)

1. Wie viele öffentliche Straßen gibt es in Lübeck?

2. Wie viele und welche öffentliche Straßen sind "autofrei"?

3. Wie viele und welche öffentliche Straßen sind "Fahrradstraßen"?

Antwort:

1. Wie viele öffentliche Straßen gibt es in Lübeck?

Antwort:
Aktuell sind es ca. 1.623 öffentliche Straßen. Diese Zahl spiegelt nicht die totale Anzahl von 
Straßen im Stadtgebiet Lübeck wieder. Neben klassischen Privatstraßen sind hier auch die 
noch nicht übernommenen Straßen aus den Erschließungsgebieten exkludiert.

2. Wie viele und welche öffentlichen Straßen sind „autofrei“?

Es gib in Lübeck keine komplett autofreien Straßen. Sofern Straßen nicht dem örtlichen oder 
überörtlichen Verkehrsfluss dienen, haben sie in der Regel den Zweck der Erschließung von 
Grundstücken. Daher sind Straßen mit Einschränkungen für den Verkehr durch Zusätze wie 
„Anlieger frei“, „Lieferverkehr frei“ (usw.) oder über Zeitzusätze nie gänzlich autofrei. 

Eine Statistik über Straßen mit verkehrlichen Einschränkungen wird nicht geführt. 
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3. Wie viele und welche öffentlichen Straßen sind „Fahrradstraßen“?

In Lübeck gibt es derzeit 4 Fahrradstraßen: 
 Fahrradstraße durch die Altstadt 
 Dorfstraße 
 Wallstraße 
 Werner-Kock-Str. zur neuen Stadtgrabenbrücke

Anlagen:

Senatorin Joanna Hagen


	Anlass:
	Antwort:

